
месечен информационен бюлетин брой 5, 05. 2025 г.

В МЕДИИТЕ

АКЦЕНТИ

ОЩЕ на стр. 3

ПОЗИЦИЯ НА ПП 
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“
провеждането на на-
ционален референдум 
с въпрос „Съгласни ли 
сте България да въ-
веде единната евро-
пейска валута „евро“ 
през 2026 г.?“

ОЩЕ на стр. 13

АНАЛИЗ

Кузман ИЛИЕВ:
24 май - най-хубавият 
български празник! 
Празник на строите-
лите на европейска-
та цивилизация!

ОЩЕ на стр. 15

Кузман ИЛИЕВ:
Терзиев е неподгот-
вен, а ГЕРБ му подли-
ват вода

ИЗБОРИ

ОЩЕ на стр. 6

Подобряване на градската среда, достъпни подлези и тро-
тоари, осигуряване на ред, сигурност и екологичност в райо-
на са сред приоритетите на заместник-председателката на 
софийската структура на партията. Ивайло Зафиров влиза 

ПЛЮСОВЕТЕ И МИНУСИТЕ ПЛЮСОВЕТЕ И МИНУСИТЕ 
ПРИ ВЪВЕЖДАНЕТО НА ПРИ ВЪВЕЖДАНЕТО НА 
ЕВРОТО ПРЕЗ 2026ЕВРОТО ПРЕЗ 2026

ОЩЕ на стр. 4

Теодор ДИМОКЕНЧЕВ:
Конституционен та-
ван на данъците, за 
да защитим създава-
щите стойност!

ИВАНА ВЛАХОВА ИВАНА ВЛАХОВА 
Е КАНДИДАТЪТ НА ПП БЪЛГАРИЯ Е КАНДИДАТЪТ НА ПП БЪЛГАРИЯ 

МОЖЕ В „СЛАТИНА“МОЖЕ В „СЛАТИНА“

в кампанията като кандидат за заместник-кмет с основен фо-
кус върху масовия спорт, младежкото развитие и грижата за 
възрастните. Повече за частичните местни избори в райони-
те „Слатина“ и „Искър“ на стр. 8 и 9. 

КУЗМАН ИЛИЕВ КУЗМАН ИЛИЕВ за продажбата за продажбата 
на Турски поток: на Турски поток: 
АМЕРИКА И РУСИЯ НИ АМЕРИКА И РУСИЯ НИ 
ПОДЕЛЯТ КАТО КОЛОНИЯ…ПОДЕЛЯТ КАТО КОЛОНИЯ…

ОЩЕ на стр. 12
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ИКОНОМИКА

На редовното си заседание 
правителството обсъди до-
клада за касовото изпълнение 
на бюджета и основните па-
раметри на консолидираната 
фискална програма за първото 
тримесечие на тази година. Па-
раметрите вече бяха публику-
вани на интернет страницата на 
Министерството на финансите, 
откъдето разбрахме, че приход-
ната част на фиска може да не 
бъде изпълнена с между 6 и 8 
милиарда лева. 

Откъде идва сериозното изоста-
ване? Няма смисъл да влизаме 
в миниатюрните детайли, както 
много често правят българските 
политици, за да объркат публи-
ката. Можем просто да обясним 
тенденцията, а тя показва, че 
както и да се погледнат, неща-
та не вървят на добре. За ап-
рил месец практически имаме 
балансиран бюджет, но това 
е само заради конкретни ед-
нократни приходи. Например, 
вноската на БНБ в бюджета. Но 
оттук насетне какво предстои? 
Това е важното и трябва да сме 

МНЕНИЕ

КУЗМАН ИЛИЕВ: ДУПКАТА ЗЕЕ! КУЗМАН ИЛИЕВ: ДУПКАТА ЗЕЕ! 
ПРЕДСТОИ АКТУАЛИЗАЦИЯ НА БЮДЖЕТА ТАЗИ ЕСЕН.ПРЕДСТОИ АКТУАЛИЗАЦИЯ НА БЮДЖЕТА ТАЗИ ЕСЕН.

ската държава показва на биз-
неса и на гражданите, че няма 
абсолютно никаква прогнозиру-
емост, че не се управляват раз-
ходите на държавата, че иконо-

ТЕОДОР ДИМОКЕНЧЕВ: ТЕОДОР ДИМОКЕНЧЕВ: 
България НЕ Е обвързана със България НЕ Е обвързана със 
срок за приемане на еврото! срок за приемане на еврото! 

Автор: 
Кузман ИЛИЕВ

миката започва да се забавя. 
Това неизбежно означава дъл-
госрочно вдигане на данъци, 
на осигуровки и още по-голяма 
липса на прогнозируемост, кое-

наясно, че предстои актуализа-
ция на бюджета есента!

Защото всички осъзнават, че 
много дълго време ние ходи-
хме с една превръзка на очите, 
заблуждавахме се и сега заме-
тените боклуци започват да из-
лизат изпод килима. Юли месец 
идва повишението на пенсиите. 
Ще започнат и други увеличе-
ния в държавния сектор, защото 
България се готви за приемане 
в Еврозоната, което в предста-
вите и на правителството, и на 
хората означава вдигане на це-
ните. И за да се подготвят по-
литиците да няма негативен об-
ществен отзвук, те ще започнат 
предварително да повишават 
заплати във ведомствата.

Така че България е изправена 
пред едно събуждане тази есен, 
едно осъзнаване, че дупката е 
доста по-голяма от това, което 
дори сме заложили. И ако това 
се случи и в реалността ние се 
убедим, че тази дупка е по-голя-
ма, ще излезе, че ние, искайки 
сега и извънредният доклад, до 
голяма степен сме заблуждава-
ли нашите партньори в Еврозо-
ната, че всичко е цветя и рози. 

Има едно охладняване от стра-
на на нашите партньори по от-
ношение на икономическия рас-
теж - прогнозата се намали с 
почти 1% на 2%. Забелязваме и 
забавяне на потреблението. Но 
всичко това е планирано, то се 
знае и единственото, което до-
сега правихме е да го отлагаме 
и да го прикриваме чрез различ-
ни фискални гимнастики. Точно 
затова БЪЛГАРИЯ МОЖЕ се 
бори бюджетът оттук насетне 
да бъде изчисляван и свеждан 
до общественото внимание на 
начислена основа. Тоест да се 
виждат реалните тенденции, а 
не на касова основа - от едното 
джобче в другото, лявата ръка 
да не знае какво прави дясната. 
Нека да знаем реалната ситуа-
ция в държавата, тъй като нега-
тивните ефекти от цялото това 
нещо са, че всъщност българ-

то от своя страна е изключител-
но вредно за инвеститорите и 
инвестиционните настроения 
на българския бизнес.

първия момент, когато са изпълнени критерии-
те“. Това значи просто, че няма срок и можем да 
се възползваме напълно от тази умишлена или 
недомислена формулировка. На всяка стъпка 
можем да спрем, със или без референдум. Как-
то го правят шведите и тях никой не ги обвинява 
в русофилия и антиевропейство. Та те онзи ден 
влязоха в НАТО, 20 години след нас!

Всичко друго е вторично и нерелевантно. 

ПП: Помните ли как доскоро обвиняваха КС, че 
е политически владян орган? А помните ли как 
малко по-отдавна, при решението за „Истанбул-
ската конвенция“, това беше изключително на-
задничав, азиатско-сатрапски, русофилски ор-
ган (въпреки че мнозинството съдии са жени)? 

Днес, когато едно решение е в тяхна полза, КС 
вече е от „добрите“. Старата приказка важи с 
пълна сила - „когато ни харесва е демокрация, 
когато не ни харесва е популизъм.“

Правото не е математически алгоритъм, то е 
опит да се сведат правилата за поведение до 
такъв, чрез използването на човешкия език. 
Поради неговата недостатъчна прецизност в 
отразяването на многообразието на живота, 
а и честата недостатъчна компетентност на 
приемащите законите, правото често е и въ-
прос на интерпретации, които позволяват да 
се попълнят „празнините“ с разсъжденията на 
юристите. За попълване на тези празнини се 
ползват различни способи, но те и позволяват 
допускането на доста логически грешки и изо-
бретателни тълкувания. В силно политизирана 
тема като тази за еврото, се вижда едно нещо 
- всеки си избира на какво да се позове. Затова 
и има съдилища от последна инстанция (вкл. 
КС като квазисъдебен орган), които да „рекат и 
отсекат“ и да приключат един казус, който може 
да има различни тълкувания и да няма как да се 
разплете езиково. Силният човек накрая реша-
ва, което отразява и житейското състояние на 
правото като произтичащо 
от властта на грубата сила. 

Но фактите си остават 
факти, независимо кол-
ко много юристи, доктори, 
професори и академици 
се подпишат под сълзливи 
декларации за европейския 
път на България и обиколят 
телевизиите. А ключовият 
факт е този: 

България НЕ Е обвързана 
със срок за приемане на 
еврото! 

И в продължение на това - 
липсата на срок НЕ ЗНАЧИ 
„възможно най-скоро“ или „в 
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ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ОТНОСНО:ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ОТНОСНО:
ПРОВЕЖДАНЕТО НА НАЦИОНАЛЕН РЕФЕРЕНДУМ С ВЪПРОС ПРОВЕЖДАНЕТО НА НАЦИОНАЛЕН РЕФЕРЕНДУМ С ВЪПРОС 

„СЪГЛАСНИ ЛИ СТЕ БЪЛГАРИЯ ДА ВЪВЕДЕ ЕДИННАТА „СЪГЛАСНИ ЛИ СТЕ БЪЛГАРИЯ ДА ВЪВЕДЕ ЕДИННАТА 
ЕВРОПЕЙСКА ВАЛУТА „ЕВРО“ ПРЕЗ 2026 Г.?“ЕВРОПЕЙСКА ВАЛУТА „ЕВРО“ ПРЕЗ 2026 Г.?“

на живот на гражданите, което да кореспондира с тези 
на страните-членки в Еврозоната. Цифровото израже-
ние на изброените показатели в Закона за държавния 
бюджет не трябва да се „наглася“ механично, а следва 
да отразява реалното състояние на икономиката, фи-
нансовото положение и жизнения стандарт на населе-
нието – които са обект на наблюдение и анализ от ЕК. 
Какъв по-добър барометър от мнението на суверена! 
Последствията от вземане под внимание единствено 
на „стъкмените“ параметри може да причини сериозни 
негативни последици след преждевременно приемане 
на еврото.   
Действията на президента са изцяло в правомощията 
му, доколкото предложение до Народното събрание 
за произвеждане на национален референдум може да 
бъде направено от президента на Републиката. Също 
така в нито едно от изказванията си президентът не се е 
обявил против приемането на еврото, като официална 
парична единица в държавата, нито пък е заемал или 
заема такава позиция, съответно действията му нито 
са противоконституционни, нито са в противоречие със 
закона или действащи договори.
Темата за конституционосъобразността на времевия 
аспект на приемането на еврото е преекспонирана от 
юристите със становище за противоречие на конститу-
цията - но за въпроса „за“ или „против“ еврото. Послед-
ното представлява явна манипулация на гражданите и 
насаждане на погрешното мислене, че темата е оконча-
телно решена!
На 13.05.2025 г. Председателят на Народното събра-
ние реши да не се допуска за разглеждане от Народно-

то събрание предложението за референдум за вземане 
на решение.
Председателят на Народното събрание, в нарушение 
на Правилника, решава самостоятелно и с еднолична 
писмена “декларация” обявява недопускането на пред-
ложението на президента вместо да го внесе в зала за 
преценка от депутатите и вземане на Решение за при-
емане или отхвърлянето му. Мотиви за недопустимост 
щяха да бъдат изтъкнати в пледоариите от депутатите 
и следваше да се вземе колективно решение по Пра-
вилник и при спазване на предписанията на чл.84, ал.5 
от Конституцията и всички правила на демократично 
вземанитеM решения. 
С действието си председателят иззема функциите, 
правата и задълженията на депутатите и в духа на 
автокрацията обявява еднолично решение, което не-
двусмислено показва неговата морална негодност да 
заема тази висока обществена позиция и поставя под 
съмнение безкористното упражняване на длъжността.

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ ПОЗИЦИЯ

На 12.05.2025г. президентът Румен Радев внесе пред-
ложението и мотивите към него за провеждането на на-
ционален референдум с въпрос „Съгласни ли сте Бъл-
гария да въведе единната европейска валута „евро“ 
през 2026 г.?“ в деловодството на парламента до На-
родното събрание.
Мотивите към направеното предложение включват 
липсата на консенсус за готовността на България за въ-
веждане на единната европейска валута в настоящия 
момент. Факт са и противоречивите оценките на всич-
ки нива в обществото: сред гражданите, в експертните 
среди и в политическата класа. В допълнение: Не е не-
обходимо дори да се мотивира, съгласно Конституция-
та на Република България. 
Така формулиран от президента, въпросът не оспорва 
и не отхвърля въвеждането на еврото, като официална 
парична единица по силата на договора за присъединя-
ването на страната ни към Европейския съюз. Действи-
телно по силата на този договор въвеждане на еврото 
в Република България е задължение за страната ни и 
не може да бъде отменено, но това не означава авто-
матично, че то не може да бъде отложено. Формули-
ран по този начин въпросът не е в противоречие нито с 
подписания Договор за присъединяване на Република 
България към ЕС, нито с Конституцията, доколкото за-
сяга само времевата рамка и моментът, в който еврото 
да бъде въведено, като официална парична единица 
в страната ни. Приемането му, доколкото това вече е 
задължение за Република България още с присъединя-
ването и към Европейския съюз, а  и впоследствие с 
ДФСЕ от 2009 г. и ERM II – относно условията и проце-
дурата, както и съчетаване действията на институциите 
на Европейския съюз и тези на кандидатстващата за 
влизане  в Еврозоната държава-членка, не е тема на 
така формулирания въпрос, съответно е неправилно да 
се смята, че е противоконституционен.
При внимателен анализ на текстовете на чл.140 от 
ДФСЕ се установяват налагани изисквания от ЕС за 
влизане на държавата-кандидат в Еврозоната, които 
са в областта на икономиката, финансите и социума - 
свързани с нива на възнаграждения /покупателна въз-
можност/ и др. Във връзка със създаденото напрежение 
в обществото, чувството за несигурност на гражданите 
от нарастващата инфлация, покачването на цената на 
живот и липсата на стабилност в държавата въпросът 
който се поставя за референдум и произнасяне на суве-
рена е напълно резонен, при това без да засяга ангажи-
мента на България за приемане на еврото. Въпросът е 
в унисон с реалностите на живота в България, които са 
въздигнати в наблюдавани „параметри“ за следване от 
страната ни – по развитие на икономиката и поддържа-
нето на ниво на устойчивост на финансите и качеството 

С оглед на гореописаното ПП „БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ“:

•	 Призовава за незабавната оставка на Наталия 
Киселова като председател на Народното съ-
брание.

•	 Започва консултации с други политически и об-
ществени сили с цел обединяване в общ фронт 
за защита на българската демокрация и връща-
не на върховенството на правото във функцио-
нирането на държавните институции. 
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ЕВРО

- Плюсовете и минусите при 
въвеждането евентуално на 
еврото през 2026 година за 
нас българите.

- В момента вече има по-скоро 
минуси. И не го казвам като ня-
кой който иска народната любов 
да я притегли, защото много 
дълго време ние обяснявахме, 
че България няма собствена 
парична политика, не си контро-
лира парите и за да влязат ле-
вове в нашата икономика тряб-
ва да влезе евро отвънка. Тоест 
някой друг ни определя парич-
ната политика и при промяна 
на валутния курс може да сме 
обрани, така че да внимаваме с 
борда като го хвалим.

Но то се появи нещо ново, кое-
то тотално обърква картите и 
прави безобразно влизането на 
България в момента. Това е ид-
ващото цифрово или дигитално 

които не искат да си слагат ин-
жекции. Тогава помните, казаха 
„Убийци сте вие, стойте си вкъ-
щи, убийци!“. Да де, обаче при 
дигитално евро с едно натис-
кане на копчето тези хора няма 
да могат да си купят храна на 
децата.

- Но същевременно някой 
беше казал, че България няма 
ангажимент към дигиталното 
евро.

- Е, ако влезе в Еврозоната, то 
реално нейната централна бан-
ка става част от системата на 
централните банки и моментал-
но приема всичко. И това беше 
една антиутопия, за която ние 
предупреждаваме от няколко 
години и сме казвали: „Това 
дойде ли, ние вече нямаме ра-
бота там. Защото Европа пак 
иска да е първа във лошото, 

не в доброто. Защото Зелена-
та сделка означаваше Европа 
да се самоубие икономически и 
енергийно, докато Китай, Аме-
рика напредват като имат газ, 
нефт, въглища. Разбира се и 
във ВЕИ са по-напред, защото 
произвеждат те панелите, а не 
ние. Но сега защо пак да сме 
първите в тоталния контрол 
над живота на хората през ци-
фровото евро. Това е изключи-
телна опасност. 

Ето един европейски пример: 
австрийците казаха кешът тряб-
ва да бъде записан в конститу-
цията, за да може да се избяга 
от дигиталния Гулаг. Австрий-
ците не са ли европейци? Те 
са основата, Австро-Унгария, 
която е създала европейската 
цивилизация. Същото нещо и 
швейцарците го правят. Там 
има много голямо брожение. Те 

не са ли демократично настро-
ени тези хора? Швейцарците са 
измислили демокрацията.

Малко да си отворим душите и 
да сме по-честни. Ако сме де-
мократи, това означава да чуем 
гледната точка и на другите и 
да се замислим, а не да налага-
ме всичко. Демокрацията било, 
когато ние печелим изборите. В 
Румъния няма да печели тоя, 
който народът е избрал, във 
Франция Марин льо Пен ще 
бъде низвергната, в Германия 
Алтернатива за Германия ще 
бъде ударена. Значи европей-
ското лидерство не харесва 
демокрацията, става автори-
тарно, а иска и да контролира 
парите. Как ви изглежда това? 
Накъде върви Европа така, ако 
продължим малко логически 
тази история?

Интервю с Кузман 
ИЛИЕВ

Откъс от интервю от 16 май 2025 г. пред радио „Фокус“

евро. Кристин Лагард каза, че 
от октомври месец то навлиза 
и вече всички се готвят за това. 
Това означава тотален контрол 
над парите, много по-лесна ин-
флация и сметки на хората в 
Европейската централна банка, 
които ще бъдат тотално видими. 
Тоест полека-лека кешът, или 
възможността вие да си купите 
храна, ако сте дисидент, отпа-
да и остават само сметките в 
ЕЦБ. Да речем, че сте студенти, 
които протестират срещу власт-
та, или не харесвате Зелената 
сделка, която е свръхмодерна, 
или затракат оръжията повече в 
Украйна и вие кажете „Ние сме 
срещу война!“, ами вие ставате 
в един момент човек с проти-
вообществени прояви. И много 
лесно могат да ви изкарат враг 
на народа. Виждахме го в Ко-
вид как анатемосвахме хората, 

БИБЛИОТЕКА



- Президентът Румен Радев 
внесе в Народното събрание 
предложение за референдум, 
което в последствие му беше 
върнато. Случайни ли са тези 
събития, тази последовател-
ност от събития още повече 
04 юни е много скоро?
- Президентът направи нещо 
много демократично в едно вре-
ме, в което ние отиваме, гла-
суваме за някакви партии без 
да знаем кой ще е премиер и 
силните личности в политиката, 
които са лидерите на партиите, 
се крият удобно, седят на фо-
тьойлите и раздават задачи на 
сложените за премиери хора, е 
нормално президентът да по-
пита нещо просто. И то забеле-
жете, беше много в превратно 
тълкувано, че той едва ли не 
пита дали да приемаме еврото, 
което действително е противо-
конституционно. 
Но въпросът не беше това, а 
съвсем друг. Понеже се иска из-

брой 5, стр. 5

В МЕДИИТЕ

КУЗМАН ИЛИЕВ: КУЗМАН ИЛИЕВ: 
ДОТУК С ПРЕТЕНЦИИТЕ ЗА ДОТУК С ПРЕТЕНЦИИТЕ ЗА 
ДЕМОКРАЦИЯ, ЧАСТ ОТ ОБЩЕ-ДЕМОКРАЦИЯ, ЧАСТ ОТ ОБЩЕ-
СТВОТО НЕ ИСКА ДА ЧУЕ ПО-ГО-СТВОТО НЕ ИСКА ДА ЧУЕ ПО-ГО-
ЛЯМАТА ЧАСТ ОТ ОБЩЕСТВОТОЛЯМАТА ЧАСТ ОТ ОБЩЕСТВОТО

вънреден доклад, тоест прави 
се нещо конкретно, политиче-
ско действие, с което България 
засилва процеса, се пита: Сега 
ли е моментът? При положение, 
че в България има политическа 
несигурност, че решенията се 
взимат практически от 15-ина 
процента от имащите право на 
глас. Това е мнозинството. Дори 
не се знае кой е в това мнозин-
ство. ППДБ и Пеевски в него ли 
са или протестират един срещу 
друг? Защото при вота на недо-
верие те пазят правителството 
да не пада. Имаме някаква ис-
тинска политическа каша. 
Виждате и в Европа: енергий-
на криза, огромна инфлация и 
задаващото се дигитално/ци-
фрово евро, което да ви кажа 
в Китай го правят и това е най 
страшният социален експери-
мент, с който хората направо 
можеш да ги зачеркнеш и да не 
могат да си купят храна. Това 
за съжаление технологиите го 

позволяват. 
Това е реалността. Президен-
тът пита сега ли е момента и 
като общество не можем ли да 
направим оценка кой бърза да 
влиза на фона на тези заплахи. 

Истерията е феноменална и се 
оказва, че част от обществото 
дори не иска да чуе по-голямата 
част от обществото какво мисли 
по този въпрос. А в следващия 
момент се изхожда от това, ви-
дите ли, ние сме най-големите 
демократи и борци за върховен-
ство на правото. Нищо подобно 
няма. 
- Противниците на президен-
та Радев съзряха в това оба-
че желание той да направи 
политически проект. Защото 
не може да не е знаел, че не-
говото предложение за рефе-
рендум ще бъде отхвърлено.
- Може и президентът да се на-
дявал, че има демокрация оста-
нала в страната. Политически 
проект - вижте мен ми е малко 
странно да говоря за такова 
нещо хора, които използваха 
президентската легитимност, а 
именно ПП, за да влязат в поли-
тиката благодарение на това, че 
той изнесе една битка с Бори-
сов, с Пеевски. Той фактически 
събра някакви образовани хора 
от чужбина, уж модерни и каза: 
„Добре, аз ви имам доверие!“ и 
тези хора станаха партия бла-
годарение на него. Така че ако 
е имало някакъв политически 
проект, който се е ползвал с 
подкрепата на президента, раз-
бира се, заради ситуацията то-
гава и липсата на таланти, това 
са ПП. 
-  Честен ли беше президен-
тът Радев в своите мотиви за 

Откъс от интервю от 16 май 2025 г. пред радио „Фокус“

референдума?
- За мен е много честен. Вие ня-
мате ли усещане, че български-
те граждани в момента в по-го-
лямата си част са уплашени и 
се притесняват от това, което 
предстои? 
- Нямаше най-малкото доста-
тъчно разяснителна кампания 
за еврото. 
- Това е грешката на полити-
ците. Каква им е единствената 
функция на политиците, ако се 
замислите? Те всъщност трябва 
да изразяват настроенията на 
хората и да обясняват рискове-
те и да предлагат някакви реше-
ния, като носят отговорност. Ко-
гато не са си свършили работата 
и по-голямата част от българи-
те, и това можеше да го видим 
на референдума, са притеснени 
от това, което предстои, аз не 
разбирам защо някой се тръшка 
в момента. На президента му е 
вменено да бъде обединител на 
нацията, но разберете в какво - в 
истината, а не в лъжата. Защото 
ние можем да се хванем за ръце 
всички да кажем Ура! на някаква 
съсипия за нас. Той обединя-
ва във възможността да се чуе 
истината и най-малкото мнение-
то на хората. А политиците се 
тръшкат и използваха Киселова. 
Госпожата е авторитетна, ста-
билна обаче влезе в политиката 
и съжалявам, че го ще го кажа, 
се окаля тотално. Те я използва-
ха като една мръсна носна кър-
па, която ще изхвърлят.



Проблем в София има. Ясно е, че опозицията в общин-
ския съвет, водена от ГЕРБ, се опитват да използват 
случая и да го политизира. Факт е обаче, че и кметът 
на столицата навлезе в едно блато, за което той ка-
тегорично не е подготвен. Тази игра е мръсна. Това 
не е някаква IT фирма. Това са интереси за милиарди. 
Човекът е поставен в една много неизгодна ситуация. 
Притиснат до стената, той се опитва да мачка общин-
ския съвет, което не трябва да се случва, и виждате 
резултата - гражданите плащаме цената на техните 
боричкания.
Това, което предстои, доколкото чувам е, че ще бъде 
и мръсно, че няма да се събират боклуците. Помните 

брой 5, стр. 6

МЕСТНА ВЛАСТ

на времето Борисов като взе властта в София, че и той 
имаше такива проблеми? 
Кметът, който и да е той, той трябва да вдъхва уваже-
ние, респект, да има авторитет и да знае как да говори с 
отделните групи по интереси. То всъщност това е поли-
тиката. Тя не е само да си наследствена милионер, да 
влезнеш, да хванеш една партия, да я финансираш и да 
вземеш властта. Защото влизаш в една много сложна 
битка на балансиране и на обясняване на хората какви 
са проблемите. 
Сега виждаме, че ще има някакъв протест, който да 
го защитава, но този протест за какво се бори, за да е 
мръсно и да има задръствания ли? Разбирам, трябва 
да има отговор, но този отговор, трябва да е по-скоро 
едно сериозно политическо поведение, каквото катего-
рично не виждаме от кмета.
Много ми е симпатичен като човек, но за това, с което 
се захванал, определено към момента не е подготвен и 
не се е научил. Проблемът е, че много български поли-
тици почнаха да се учат на наш гръб, дали на държав-
но равнище или на общинско. Затова и в БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ започнахме инициативата Академия за полити-
ческо лидерство, за да влизат подготвени хора, които 
да не се учат на чужд гръб. 

Ако проблемът е в съветниците на кмета, то тези съвет-
ници той сам си ги избира. Това всъщност пак е полити-
ческо умение. Те може и да не са глупави хора, но дали 
са запознати с изключителната мърсотия - в човешки 
отношения, в групи по интереси, в лобита, която има 
около общината? Запознати ли са или не са? Защото 
те излизат и ни казват „Ама те проблемите ги има.“ Да, 
ама в политиката нямаш време. Там има емоция, там 
има родители, които не знаят какво да правят с децата 
си, не могат да се вземат болнични от днеска за утре 
и настава паника. Те не се интересуват, че някой е 
бил прецакан от политическите си опоненти. Те казват 
„Справи с политическите си опоненти, нали затова сме 
те сложили там и избрали!“ Аз мисля, че е София върви 
към едно преосмисляне на това кой е кмет.

КУЗМАН ИЛИЕВ ЗА КРИЗАТА В СОФИЯ: КУЗМАН ИЛИЕВ ЗА КРИЗАТА В СОФИЯ: 
ТЕРЗИЕВ Е НЕПОДГОТВЕН, А ГЕРБ МУ ПОДЛИВАТ ВОДАТЕРЗИЕВ Е НЕПОДГОТВЕН, А ГЕРБ МУ ПОДЛИВАТ ВОДА

Градският транспорт в столи-
цата отдавна е заложник на 
политически интереси, неком-
петентно управление и хро-
ничен недостиг на контрол. 
Последните събития само 
затвърждават тази диагноза: 
правителството буквално самó 
организира блокажа на столи-
цата, а после плати на стачку-
ващите да прекратят “протеста 
си”, който всъщност беше не-
законна стачка. Това е чисто и 
просто институционализирана 

В Столицата плащаме цената на политически боричканияВ Столицата плащаме цената на политически боричкания

корупция. Когато публичният 
сектор не може да осигури ба-
зови услуги, без да прибягва до 
запушване на недоволството с 
пари, значи системата е не ра-
боти.
София има нужда от работещ, 
ефективен и модерен градски 
транспорт. Това, което имаме 
в момента, е тромава, неефек-
тивна и непрозрачна система, 
която поглъща милиони левове 
всяка година, без да предлага 
адекватно качество на услугата. 
Ролята на общината е да коор-
динира обществения живот, а 

не да извършва търговска дей-
ност.
Приватизацията на надземния 
градски транспорт не е просто 
икономическа алтернатива - тя 
е спешна необходимост! Част-
ният оператор може да пред-
лага качествена услуга на при-
емлива цена. А ако не го прави 
- заменя се с по-добър, защото 
има реални конкуренти. 
•	 Частните оператори имат 

стимул да повишат ефек-
тивността – те отговарят 
пред клиенти и пазара, а не 
пред политически начални-

ци и чиновници. Частният 
оператор много бързо ще 
реши и проблема с поли-
тически прикриваното гра-
тисчийство в циганските 
квартали. 

•	 Държавата и общината ще 
спестят милиони левове 
годишно от субсидии, които 
сега се наливат в дупка без 
дъно.

•	 Гарантира се по-добро ка-
чество на услугата, по-гъв-
кави маршрути, модерни 
технологии и реална конку-
ренция.

•	 Ще се прекъсне коруп-
ционната зависимост от 
профсъюзи, които са бъ-
дат контролирани от кон-
кретни лица или полити-
чески партии и могат да 
блокират града при всеки 
спор за заплати, незави-
симо от последствията за 
обикновените граждани.

Вместо държавата да плаща 
на стачкуващи, за да си купува 
спокойствие, нека създаде ус-
ловия, в които стачки няма да 
са нужни - защото транспор-
тът ще се управлява профе-
сионално, устойчиво и с ясни 
резултати.
София заслужава модерен 
транспорт, не още от същото! 
А гражданите заслужаваме 
деполитизиране на обикнове-
ни услуги като обществения 
транспорт, за да можем да си 
гледаме своята работа, с която 
плащаме същите данъци, с кои-
то в момента се плащат подку-
пи на едно цяло съсловие!

ГРАДСКИЯТ ТРАНСПОРТ В СОФИЯ МОЖЕ ДА СЕ ГРАДСКИЯТ ТРАНСПОРТ В СОФИЯ МОЖЕ ДА СЕ 
УПРАВЛЯВА ЕФЕКТИВНО И ПРОФЕСИОНАЛНО!УПРАВЛЯВА ЕФЕКТИВНО И ПРОФЕСИОНАЛНО!

Автор: 
Теодор ДИМОКЕНЧЕВ, 
заместник-председа-
тел на БМ



БЪЛГАРИЯ МОЖЕ БЪЛГАРИЯ МОЖЕ 
със свои кандидати със свои кандидати 

на изборите на изборите 
в „Слатина“ в „Слатина“ 

и „Искър“и „Искър“

брой 5, стр. 7

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ

ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ официално бе регистрирана за участие в 
предстоящите частични избори за кмет на столичните райони „Сла-
тина“ и „Искър“. Вотът е насрочен за 15 юни.  
Необходимите документи и събраните над 2500 подписа бяха вне-
сени в ЦИК от съпредседателя Иво Русчев. Наименованието в 
бюлетината ще бъде – Политическа партия „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“. 
Кандидатите на БМ за изборите са съответно за район „Слатина“ - 
Ивана Влахова, а за район „Искър“ – Борислав Борисов.
Организацията участва със свой представител и в частичния вот за 
район „Оборище“. Заместник-председателят Кирил Нешев се яви 
като независим, тъй като „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ все още не беше по-
лучила своята регистрация в съда.

БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ 
създаде 
структура в 
район „Искър“
Партията изгради поредната си местна орга-
низация в един от районите, в които предстоят 
частични избори за кмет. Лидерът на БЪЛГА-
РИЯ МОЖЕ Кузман Илиев, заместник-предсе-
дателят Кирил Нешев, членът на ИС Ивайло 
Найденов и председателят на Софийската 
организация – Калин Ласков, представиха на 
съмишлениците ни кандидада на БМ за час-
тичните местни избори на 15 юни Борислав 
Борисов. 

България Може
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- Как смятате да се справите 
със строителната мафия, за 
да спре презастрояването в 
общината? А с корупцията?
- Първата стъпка е да се въведе 
пълна прозрачност в процеса по 
издаване на разрешителни за 
строеж. Ще изискаме общест-
вен достъп до всички проекти, 
одобрения и регулационни пла-
нове, които касаят междубло-
ковите пространства и зелени-
те площи. Ще настояваме за 
мораториум върху ново стро-
ителство в пренаселени зони, 
докато не се направи оценка 
на наличната инфраструктура. 
Борбата с т.нар. строителна ма-
фия изисква сътрудничество с 
прокуратурата и ДНСК, както и 
граждански контрол – ще вклю-
чим активни граждански органи-
зации в мониторинг и сигнали. 
Ще работим и за засилване на 
вътрешния контрол в общинска-
та администрация с конкретни 
антикорупционни мерки.
- Има ли начин да се ограничи 
паркирането по тротоарите в 
общината, така че хората да 
се движат свободно?
Паркирането по тротоарите е 
не само нарушение, но и акт на 
безотговорност към пешеход-
ците – особено към майките с 
колички, възрастните и хората 
с увреждания. Решението е в 
съчетание от ясни правила, фи-
зически ограничения (колчета, 
зелени ивици), засилен контрол 
и строги санкции. Ще работим 
съвместно с КАТ и Общинската 
полиция за редовни акции, при 
които нарушителите ще бъдат 
санкционирани с глоби, сваля-
не на регистрационни табели 

и дори отнемане на контролни 
точки. В същото време ще пред-
лагаме проекти за изграждане 
на нови паркинги и благоустро-
яване на съществуващите прос-
транства, без да се жертват зе-
лени площи.
- Какви са решенията Ви за 
достъпност на подлезите за 
майки с деца, хора с намале-
на подвижност и инвалиди?
- Достъпната градска среда е 
задължение, не екстра. Подле-
зите в София често са изключи-
телно трудни за използване от 
хора с увреждания и родители 
с колички. Наш приоритет ще 
бъде изграждането на рампи и 
асансьори в натоварените под-
лези, като за останалите ще 
предложим алтернативни на-
земни пешеходни пресичания 
с подходящо осветление и сиг-
нализация. Ще инициираме ре-
визия на състоянието на всички 
подлези в района и ще включим 
необходимите ремонти в инвес-
тиционната програма на общи-
ната. За нас хората са на първо 
място, а не автомобилите.
- Имате ли решение за под-
държане на чистотата в пар-
ковете и съвместно съжи-
телство с притежатели на 
кучета?
- Поддържането на чисти и спо-
койни паркове е от съществе-
но значение за добрия живот 
в кварталите. Ние предлагаме 
ясно разграничение на зоните: 
детските площадки трябва да 
бъдат само за деца и родители, 
а за собствениците на кучета 
ще изградим обособени, за-
градени площадки, където жи-
вотните могат да се разхождат 

свободно. Ще затегнем прави-
лата за регистрация на кучета, 
ще въведем реални глоби при 
неспазване на реда и ще осигу-
рим повече кошчета и чувалче-
та за отпадъци. Необходима е и 
активна информационна кампа-
ния за отговорното отношение 
към общото пространство.
- Защо някои училищни дво-
рове не са достъпни за спорт 
през почивните дни и какво 
бихте направили по въпро-
са?
- Причината училищните дворо-
ве да се заключват най-често е 
страхът от вандализъм и липса-
та на охрана. Ние вярваме, че 
тези пространства трябва да 
служат на децата и извън учеб-
но време. Ще водим диалог с 
директорите на училища и ще 
предложим общината да подпо-
могне осигуряването на освет-
ление и доброволна или пла-
тена охрана, особено вечер и в 
почивните дни. Създаването на 
„отворени училища“ с достъп-
на спортна инфраструктура ще 
бъде част от нашата стратегия 
за масов спорт и активен начин 
на живот.
- Как ще подобрите охраната, 
реда и сигурността в община-
та?
- Сигурността е въпрос на пре-
венция и добра организация. В 
момента, поради недокомплект 
в МВР, полицията често реаги-
ра със закъснение. Нашият под-
ход ще включва подобряване на 
уличното осветление, особено в 
парковете и по-малките улици, 
както и поставяне на камери за 
видеонаблюдение. Предлагаме 
също създаване на доброволни 

граждански патрули по модела 
на BG Alert, които да действат в 
координация с общинската по-
лиция. Ще създадем и спешна 
линия за сигнали от граждани, 
която да се администрира от 
общинския център за сигурност.
- Въпреки че някои квартали 
се водят елитни, чистотата е 
голям проблем – какви са ре-
шенията?
- Първо ще направим пълен 
одит на фирмите, на които об-
щината е възложила почиства-
нето и извозването на отпадъци 
– ще проверим, както договори-
те, така и изпълнението на за-
дълженията им. Ще настояваме 
за прекратяване на договори с 
некоректни изпълнители и про-
веждане на нови, прозрачни об-
ществени поръчки. Ще възста-
новим системата за разделно 
събиране на отпадъци и ще по-
ставим повече съдове за смет 
в кварталите. Освен това, ще 
включим в бюджета средства 
за редовно миене на улици-
те, почистване при снего-
валежи и обезпарази-
тяване на тревните 
площи и площадки.
- Какви решения 
предлагате за 
подобряване 
на условия-
та за масов 
спорт?
- Масовият 
спорт е начин 
за превен-
ция на реди-
ца социални и 
здравословни 
проблеми. На 
територията на 

Слатина вече има изградени 
зони с фитнес уреди, но голяма 
част от тях са амортизирани. 
Ние ще предвидим средства за 
тяхната подмяна и разширява-
не, включително и в междубло-
ковите пространства, където 
няма конфликт с зелените пло-
щи. Ще стимулираме организи-
рането на спортни събития и ще 
работим за достъп до училищ-
ните и общински спортни бази. 
Идеята е да се създадат усло-
вия, при които всяка възрастова 
група – от деца до пенсионери – 
може да спортува на достъпно, 
безопасно и поддържано място.

Моите приоритети са подобряване на градската среда, достъпността на подлезите и тротоарите за жителите,  осигуряване 
на ред, сигурност и екологичност в район „Слатина“--, твърди кандидатът за кмет Ивана Влахова от ПП БЪЛГАРИЯ МОЖЕ

С ИВАНА ЗА СЛАТИНА МОЖЕМ!С ИВАНА ЗА СЛАТИНА МОЖЕМ!
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ИВАЙЛО ЗАФИРОВ,ИВАЙЛО ЗАФИРОВ,
КАНДИДАТ ЗА ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА РАЙОН „СЛАТИНА“: КАНДИДАТ ЗА ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА РАЙОН „СЛАТИНА“: 

МЛАДЕЖИТЕ СА НАШЕТО БЪДЕЩЕ И ОТ НАС МЛАДЕЖИТЕ СА НАШЕТО БЪДЕЩЕ И ОТ НАС 
ЗАВИСИ ДАЛИ ТО ЩЕ Е СВЕТЛО ИЛИ ПОКВАРЕНО!ЗАВИСИ ДАЛИ ТО ЩЕ Е СВЕТЛО ИЛИ ПОКВАРЕНО!
„Кандидатурата ни с Ивана Влахова за кмет и заместник-кмет на район „Слатина“ 
е една логична стъпка. И двамата сме израснали в района - тя от едната страна на 
парка, а аз от другата, и сме отлично запознати с местните болежки.“

Роден през 1992 г. в семейство на спортисти, които са 
заложили стоическа воля и дисциплина в основата на 
неговия характер, Ивайло Зафиров е успял да придо-
бие опит и познания в политиката, философията, енер-
гетиката, международната търговия и отбраната. Него-
вата житейска история е нагледен пример как стремеж, 
образование и стоицизъм откриват врати към широк 
кръгозор. Свободно владее четири езика (български, 
руски, английски и немски) и е страстен почитател на 
античната гръцка и римска философии. В младостта си 
играе за футболният клуб ЦСКА София, а в списъка му 
с хобита фигурират хокей, джудо, езда и дори риболов 
в водите на Аляска.
Той започва своето образование в Берлин, в една от 
малкото останали пруски школи по онова време, а 
по-късно се завръща в София, където прави първите 
стъпки по своя академичен път и завършва финанси. 
Следва престой в Москва, където защитава магистър-
ска дисертация и е отличен с червена диплома от рек-
тора на образователното учреждение. „За мен беше 
голяма чест, че ми бе предоставена възможност да уча 
в алма-матер, който е създал едни от най-успешните 
руски дипломати и обществени дейци.“ 
Зафиров е запазил топло отношение към периода си в 
Москва, а за Русия говори с уважение. „От това, което 
съм видял лично, смятам, че с Русия трябва да общу-
ваме и да се договаряме. Не съм го измислил аз, а Ото 
фон Бисмарк, който в своите записки казва, че тайна-

та на политиката е да сключиш добър договор с Русия. 
Това е страна с голям ресурсен, научно-технически и 
човешки потенциал, което за съжаление не се разбира 
добре от Запада. Тя е незаобиколим фактор в оформя-
щия се полицентричен свят.“
Зафиров познава добре и западния свят. Освен че е жи-
вял в Германия е и работил за кратко в Аляска, САЩ. 
„Западният човек е затънал в дебрите на разврата, как-
то по време на залязващата Западната Римска империя, 
когато Аполинарий разсъждавал как красиво падало 
листото, а през това време варварите вече отсичали 
главите на паметниците в Рим. На времето имаше една 
ритмична песен за улиците на Филаделфия. Този град 
се е считал за образцов модел на американския проспе-
ритет. Е, отидете и вижте в какво са се превърнали тези 
улици днес - приличат на филм за зомби апокалипсис, но 
с малката разлика, че зомбитата са хора под наркотич-
но въздействие, които стърчат като дърво без корени… 
И се питам натам ли сме се запътили и ние?! Надявам 
се новата администрация в Белия Дом действително да 
поеме по-добър курс“.
Професионалният опит на Ивайло Зафиров впечатлява 
с разнообразие. Той работи като експерт по международ-
ни отношения, специализирайки се в сферата на между-
народната търговия и отбраната. По-рано се занимава с 
износа на петролни продукти в малка регионална компа-
ния, където също придобива опит в газовата индустрия. 
Работил е и в банковата сфера. И не по-малко значим 

е опитът му в публичния 
сектор и европейската 
бюрокрация, където коор-
динира взаимодействието 
с ООН и нейните органи-
зации, а също така участ-
ва в заседания на комиси-
ите по външна политика и 
икономика, което добавя 
европейски контекст в 
портфолиото му.
За влизането си в БМ 
Ивайло Зафиров споделя: 
„След много политически 
и личностни разочарова-
ния попаднах на публика-
ция в социалните мрежи 
на Ивана Влахова с един 
харизматичен млад мъж, 

който държи отлично издържана реч и се поинте-
ресувах кой е този човек. Тогава разбрах за Кузман 
Илиев и „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“. Г-жа Влахова ми даде 
нова надежда. Намерих хора, видни експерти в своя-
та сфера, които също като мен считат, че си заслу-
жава да се бориш за Народа си“. 
За него отличителната черта на партията е нейни-
ят стремеж да съхрани традиционните християнски 
културни ценности на България с визията за една 
регионална сила, която ще възродим и надградим, 
за да може всеки българин гордо да заяви своя про-
изход.
Негов личен приоритет в управлението на „Слатина“ 
е решаването на проблемите с липсата на доста-
тъчно спортни общински площадки. „Все пак зале-
зът на великите ни футболни поколения съвпада с 
изчезването на свободните площадки за спорт“. На 
следващо място като проблеми поставя липсата на 
паркоместа за живущите в района и самотните стари 
хора. „Необходимо е да се осигури възможност за 
достъп до старчески клубове, интересни занимания 
и разбира се физическа грижа за възрастните. Все 
пак животът не приключва със залеза на младостта - 
всички ще остареем, но нека остаряваме достойно и 
да не си зарязваме мъдреците, защото който уважа-
ва възрастните, уважава своето минало, а който се 
грижи за младежите, се грижи за своето бъдеще - да 
младежите са нашето бъдеще и от нас зависи дали 
то ще е светло или покварено“.
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БОРИСЛАВ БОРИСОВ, БОРИСЛАВ БОРИСОВ, 
КАНДИДАТ ЗА КМЕТ НА РАЙОН „ИСКЪР“ – КАНДИДАТ ЗА КМЕТ НА РАЙОН „ИСКЪР“ – 

ЛИДЕР, КОЙТО КОМБИНИРА ЛИДЕР, КОЙТО КОМБИНИРА 
БОГАТ ОПИТ В УПРАВЛЕНИЕТО С БОГАТ ОПИТ В УПРАВЛЕНИЕТО С 
ЯСНА ВИЗИЯ ЗА УСТОЙЧИВОТО ЯСНА ВИЗИЯ ЗА УСТОЙЧИВОТО 

РАЗВИТИЕ НА ОБЩЕСТВОТОРАЗВИТИЕ НА ОБЩЕСТВОТО

Със своя опит, дисциплина и ангажираност към обществото, Бори-
слав Борисов влиза в надпреварата за район „Искър“ с готовността 
да служи на хората и да върне на общността, от която е получил. 
Местното самоуправление изисква, отношение към детайлите, 
но и разбиране на по-големите управленски процеси. Изисква реак-
тивност към проблемите, но и дългосрочна визия. И не на последно 
място - хладнокръвен професионализъм, но и емоционална привърза-
ност. Все компетенции и качества, които кандидатът на БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ притежава!

Борислав Борисов, роден през пролетта на 1977 
година в София, се изгражда като личност с впе-
чатляващ професионален и образователен път. 
Семеен с две деца и утвърдено име в управление-
то на проекти и изграждането на екипи. С повече 
от 25 години опит, той съчетава стратегическо 
мислене, лидерски качества и дълбока ангажира-
ност към общественото благо.

Образование: 
Фундаментът на успеха

Борислав Борисов завършва средното си образо-
вание в Професионалната гимназия по транспорт 
“Никола Ботушев”, където придобива квалификация 
като професионален шофьор и монтьор. След задъл-
жителния период на редовна военна служба е силно 
мотивиран да продължи образованието си и завърш-
ва бакалавърска степен по „Бизнес администрация и 
управление“ от Нов български университет. В послед-
ствие разширява знанията си с магистратура в съща-
та област в Българската академия на науките.

С цел да допринесе за развитието на публичното 
здравеопазване през 2010 г. той записва втора ма-
гистратура по „Управление на лечебни заведения“ в 
Медицинския университет – София. Този академичен 
път, съчетан с практическия му опит, го изгражда като 
експерт в стратегическото планиране и ефективното 
управление на ресурси.

Професионален път: 
Лидерство и обществена отговор-
ност

Борисов започва своята кариера в служба на обще-
ството. В продължение на година и половина той слу-
жи в Първи обслужващ батальон на Министерството 
на отбраната, където е произведен в млад сержант и 
усвоява дисциплина и лидерски умения. След воен-
ната си служба, Борисов продължава развитието си 
в дипломатическа среда като част от персонала на 
Британското посолство в София. Този опит го учи на 
внимание към детайлите и на това, колко е важно да 
се изгражда доверие.

От 2002 г. Борислав Борисов се насочва към частния 
сектор, където бързо израства до ръководител на еки-
пи. От 2008 г. работи в медицинския сектор, заемай-
ки ключови позиции като медицински представител и 
мениджър в Ecos Medica Ltd., а по-късно – директор 
продажби в Elder Biomeda AD. Тези роли му дават 
възможност да ръководи национални проекти, да из-
гражда успешни екипи и да създава устойчиви реше-
ния в здравната система. 

През 2012 г. стартира собствен бизнес с фокус върху 
иновациите. В ролята си на изпълнителен директор, 
той създава организационна култура, базирана на 
прозрачност и ефективност, и демонстрира способ-
ността си да изгражда организации с дългосрочна 
визия.

Визия и цели за бъдещето

Борислав Борисов вярва, че истинският лидер трябва 
да бъде не само професионалист, но и човек с ясно 
изразена обществена отговорност. В работата си 
той прилага принципите на прозрачност, ефективно 
управление, отвореност към модерността и социална 
справедливост. Като кандидат за кмет, той се анга-
жира да:
•	 Изгради устойчива градска среда чрез иновации и 

стратегическо планиране.
•	 Подобри здравните и социални услуги за всички 

граждани.
•	 Работи за баланс между технологичния напредък 

и природосъобразния начин на живот.

ИСКЪР МОЖЕ ПОВЕЧЕ – С ВИЗИЯ, 
ОПИТ И СЪРЦЕ!
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Съобщенията за интерес от страна на американски 
хедж фонд за закупуване на т.нар. „Балкански поток“, 
разпространени от авторитетни специализирани запад-
ни медии и препредадени от множество български из-
дания и сайтове, са притеснителни и не бива да бъдат 
отминавани с лека ръка. В тази връзка, позицията на 
ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ е следната:

•	 За разлика от нереализиралия се в миналото проект 
„Южен поток“, т. нар. „Балкански поток“ не е отдел-
на газова инфраструктура, а е интегрална част от 
газопреносната система на страната, като трасето 
от българо-турската до българо-сръбската граница 
включва както новоизградени линейни участъци и 
компресорни станции, така и съществуваща линей-
на инфраструктура.

•	 В тази връзка няма вариант за отделяне на тази 
преносна инфраструктура в отделен актив, който 
да бъде продаден, без да се наруши целостта на 
газопреносната система на Република България.

•	 Друг хипотетичен вариант е придобиването на дял 
в собствеността на оператора „Булгартрансгаз“ 
ЕАД. Припомняме, че едноличен собственик на 
капитала на дружеството е БЕХ ЕАД, а самото то 
е в т. нар. „забранителен списък за приватизация“. 
Придобиването на част от „Булгартрансгаз“ ще оз-
начава предаване на контрол над газопреносната 
система, вкл. и на единственото газохранилище в 
страната – „Чирен“.

•	 Подобни действия биха довели до отрицателни 
последици като ограничаване на възможността за 
вземане на решения върху бъдещото развитие на 

инфраструктурата, както и до общ негативен ефект 
върху способността на страната да взема самостоя-
телни решения в енергетиката. Всяко разпорежда-
не със собствеността на енергийната инфраструк-
тура има пряко въздействие върху енергийната и 
националната сигурност на страната.

•	 Отбелязваме, че въпросът с предоставените тър-
говски капацитети на входна точка на т.нар. „Бал-
кански поток“ е отделен от въпроса за собственост-
та на инфраструктурата и следва да се решава 
независимо, ако бъде сметнат за проблемен.

•	 Следвайки една от основополагащите си политики 
на отстояване на енергийния суверенитет на стра-
ната, ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ се противопоставя 

категорично на всякакви опити за продажба на еле-
менти от националната газопреносна инфраструк-
тура, както и на прилежащата й комуникационна 
оптична мрежа, или на частична или цялостна при-
ватизация на преносния оператор, още повече от 
хедж фонд. Газопреносната система на „Булгарт-
рансгаз“ трябва да е собственост единствено на 
българската държава, а не на компании и фондове 
от Изток или Запад.

•	 Чуждестранните играчи, които искат да участват на 
газовия пазар у нас, са добре дошли да извършват 
търговия с природен газ, стига да спазват законо-
дателството на Република България и правилата за 
търговия, придобивайки необходимата лицензия. 
Инфраструктурата следва да остане под контрола 
на държавата, а всякакви съмнения около казуси, 
свързани с развитието й, е необходимо да се про-
веряват професионално и обективно от компетент-
ните органи.

•	 Горното важи и за електропреносната система на 
страната.

•	 ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ще следи отблизо дейст-
вията на българските институции и на енергийните 
дружества по развитието на казуса.

•	 Ако обявената „заявка“ е част от по-голяма геополи-
тическа „сделка“, каквито хипотези вече се появиха, 
очакваме навременна реакция от МВнР. Не бива да 
се позволява на трети страни да се разпореждат с 
българска собственост. България следва да е су-
бект, а не обект на международните отношения.

България може да е благоденстваща страна и за-
пазването на контрола върху ключовата енергийна 
инфраструктура е необходимо условие за това!

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ ПОЗИЦИЯ

ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“
ОТНОСНО СЪОБЩЕНИЯТА ЗА ЗАКУПУВАНЕ НА Т.НАР. „БАЛКАН-ОТНОСНО СЪОБЩЕНИЯТА ЗА ЗАКУПУВАНЕ НА Т.НАР. „БАЛКАН-

СКИ ПОТОК“ - ЧАСТ ОТ НАЦИОНАЛНАТА ГАЗОПРЕНОСНА СИСТЕМА СКИ ПОТОК“ - ЧАСТ ОТ НАЦИОНАЛНАТА ГАЗОПРЕНОСНА СИСТЕМА 
НА БЪЛГАРИЯНА БЪЛГАРИЯ
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АНАЛИЗ

КУЗМАН ИЛИЕВ КУЗМАН ИЛИЕВ 
за продажбата на Турски за продажбата на Турски 
поток: поток: 
АМЕРИКА И РУСИЯ НИ АМЕРИКА И РУСИЯ НИ 
ПОДЕЛЯТ КАТО ПОДЕЛЯТ КАТО 
КОЛОНИЯ…КОЛОНИЯ…
Синът на американския президент посещава България и малко 
след това The Wall Street Journal излиза с публикация, че голям 
американски хедж фонд, собственост на близък до Тръмп мили-
ардер, води предварителни преговори за придобиване на дял в 
пакет от инфраструктурни активи, включващи и българския 
участък от газопровода Турски поток. 

Това е един имперски подход 
на Америка, една империя, коя-
то заедно с Русия в конкретния 
случай си преразпределят све-
та. Договарят се и се отнасят 
към нас българите като 
с колония. Защото тази 
инфраструктура с приле-
жащите оптични кабели, с 
нашата газопреносна сис-
тема са наша собственост. 
Те не подлежат на прива-
тизиране, камо ли от хедж 
фонд. Руснаците искат да 
дават газа, американците - 
да купят инфраструктура-
та, и по тоя начин ние при-
ключваме като суверенна 
държава.

Булгартрансгаз, която при-
тежава тази инфраструк-
тура, е в забранителния 
списък за приватизация и 
трябва да остане така. Ако 
текат преговори по тази 
линия, това е изключител-
но флагрантно и опасно 
нарушение на правилата 
на Републиката и отговор-

ните фактори в Булгартрансгаз 
или в други компании, защото 
БЕХ е отгоре като шапка, тряб-
ва да понесат политическа от-
говорност и да напуснат. 

Много е жалко, че тази ин-
формация „изтича“ от the Wall 
Street Journal и западни медии. 
Не трябва ли ние да я знаем 
тук от нашите медии, от наши-

те политици и прозрачно да ни 
се каже? В Америка Байдън и 
неговия син, особено синът му, 
търгуваха в Украйна и практи-
чески управляваха Украйна. 

Днес идва Тръмп и неговият 
син сключва сделки, за да из-
купи България, за да изкупи 
минералите и природните ре-
сурси на Украйна. Само ще 

кажа нещо за Украйна, да 
бием по самара, за да се 
сеща магарето. Зеленски 
ще има големи проблеми 
в Украйна от национа-
листите, които досега го 
подкрепяха, защото ста-
ва едно разпродаване на 
Украйна. В България, ако 
някой продава България 
и инфраструктурната ця-
лост на нашата икономи-
ка, той ще има проблеми 
с национално предател-
ство, което се случва из-
ключително безскрупул-
но. И само БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ засега, надявам 
се и други партии да за-
почнат, говорим за ето 
този изключително важен 
проблем, а другите неща, 
които по-скоро са димки 
може би не са толкова 
важни.
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ИКОНОМИКА И ПРАВО

КОНСТИТУЦИОНЕН ТАВАН НА ДАНЪЦИТЕ, ЗА ДА КОНСТИТУЦИОНЕН ТАВАН НА ДАНЪЦИТЕ, ЗА ДА 
ЗАЩИТИМ СЪЗДАВАЩИТЕ СТОЙНОСТ!ЗАЩИТИМ СЪЗДАВАЩИТЕ СТОЙНОСТ!

Държавата в момента ви взема близо 50% от богатството - чрез данъци, акцизи, 
инфлация и непреки разходи за бюрокрация и съобразяване с излишни регула-
ции! Получавате ли достатъчно насреща? 
Свободата и благоденствието на гражданите зависят пряко от ограничената 
намеса на държавата в икономическия живот. За да се гарантира дългосрочна 
стабилност, предвидимост и защита на личния труд и собственост е необходимо 
вписването на таван на данъчната тежест и на разходната част от бюджета в Кон-
ституцията на Република България.
Общата данъчна тежест за физическите и юридическите лица не трябва да над-
вишава определен процент. Средновековните държави не са харчели повече от 
5-10% от националното богатство, а съвременните често харчат над 50%! Нашите 
работници, земеделци и предприемачи носят тежестта на държавата на гърба си. 
Време е да ги защитим в Конституцията! 
Конституционен таван на данъците ще гарантира, че държавата не може да от-
чуждава прекомерно частния доход. Всеки гражданин трябва да има правото да 
разполага с плодовете на своя труд. Таванът ще даде сигурност, че техният труд 
няма да бъде източван за чужди интереси под формата на високи данъци и ще 
ограничи влиянието на олигархията, дори когато държавата е овладяна. Ще за-
щити националното богатство и правото ни сами да определяме икономическата 
си съдба. 
Прекомерната данъчна тежест често води до неефективно разходване на пуб-
лични средства. С таван в Конституцията ще се наложи дисциплина върху дър-
жавния бюджет и администрация, като се ограничи възможността за нарастване 
на публичния сектор без ясни резултати. Таванът на разходната част от бюджета 
ще ограничи задлъжняването чрез теглене на държавни заеми. Тези мерки ще 
ограничат възможността за рязко и произволно увеличаване на данъците от бъде-
щи правителства. Това ще създаде стабилна и предвидима среда за инвестиции, 

Автор: Теодор ДИМОКЕНЧЕВ

Журналистиката винаги служи за 
пропаганда и дезинформация, 
независимо дали конкретният 
журналист го прави съзнателно и 
целенасочено. Който си мисли, че 
в миналото е имало повече обек-
тивност и професионализъм в 
журналистиката, може да отвори 
произволен вестник отпреди 50-
100 години. Пословичен е случа-
ят да награждаването с Пулицър 
на Уолтър Дюранти за отразява-
нето на Съветския съюз, което 
удобно пропуска да докладва за 
Гладомора и другите постижения 
на социалистическата империя. 
Наградата му още не е отнета.
Единствената промяна днес е 
че благодарение на интернет, 
вече може да се провери и оспо-

предприемачество и дългосрочно планиране на домакинствата - ще подкрепи 
българското семейство! 
Вместо държавата да събира повече, трябва да харчи по-умно. Ниски и пред-
видими данъци ще насърчат българското производство, ще върнат капитали от 
чужбина и ще стимулират родното предприемачество. Социалната политика не 
трябва да се основава на все по-високи данъци, а на ефективно управление и сти-
мулиране на икономически растеж. С таван ще се търси баланс между социални 
нужди и реална икономическа устойчивост.

ри дезинформацията. Затова е 
толкова жестока борбата срещу 
свободата в интернет – полити-
ците и некомпетентните журна-
листи искат да запазят контрола 
върху това, което можете и не 
можете да мислите.
„Езикът на омразата“, „фалши-
вите новини“, „факт чекинга“ и 
други изсмукани от пръстите 
опорки са само претекст за оси-
гуряване на подкрепата на сла-
бохарактерни снежинки и други 
хора с тоталитарни наклонности 
и латентна социопатия. Цен-
зурирането на речта, защото 
обижда някой, не е нищо повече 
от контрол над мисленето.
Истината често е обидна или 
се появява по обиден за някои 
хора начин. „В спорът се ражда 
истината“ е сентенция не защо-

то обещава, че всички спорещи 
магически ще знаят какво е пра-
вилното решение, а защото от-
криването на истината е процес, 
който понякога включва и не-
приятни и обидни за някои хора 
стъпки. Цензурирането на речта 
ни лишава точно от тези жизнено 
необходимите стъпки, водещи 
до истината.
Питате ли се кой има полза от 
това?
Аз съм радикал за свободното 
изразяване, дори когато е обид-
но. Особено, когато е обидно.
Необходима е “първа поправка” 
в българската конституция, га-
рантираща крайна свобода на 
словото. 
България Може!

„СВОБОДА И ЦЕНЗУРА“
Автор: 
Теодор ДИМОКЕНЧЕВ
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9 МАЙ - Ден за размисъл, не за разделение и 
декламиране на ненаучени исторически уроци

ИСТОРИЯ

Ден за смирение! За да не 
повтаряме грешките, които 
сме тръгнали с пълна пара да 
повторим! За да помним и раз-
бираме.
Ужасяващият 20-ти век, в кой-
то човекът забрави, че е тво-
рение, а не Творец. И прие ни-
хилизма и “относителността” 
в ценностите за своя религия, 
убивайки Бог и неговите ясни 
нравствени заповеди. Безбож-
ните политически идеологии, 

озвериха човеците, които за-
губиха образа на Създателя в 
себе си. Болшевизмът, нацио-
налсоциализмът, фашизмът, 
либерал-глобализмът - “изми-
те”, които лесно доведоха света 
да ръба на самоунищожение. 
В началото на века Западът 
харесваше и финансираше 
болшевиките, които разгради-
ха и съветизираха православ-
на Русия. Англосаксонците пък 
унижиха и Германия в Първата 
световна война, а когато във ва-
куума се появи Хитлер, помис-
лиха, че ще го употребят само 

срещу СССР. Грешни сметки.
Първата световна война лесно 
преля във Втората такава. Вто-
рата световна война започна за 
“защита на Чехословакия и Пол-
ша”, както се ангажираха Фран-
ция и Великобритания. Държаха 
Полша да се опъва за немските 
интереси в Данциг, обещавайки 
пълна подкрепа. Войната обаче 
завърши като цялата централна 
и източна Европа се превърна в 
буфер между Запада и СССР - 
и то под опеката на Сталин. Пак 
грешни сметки. Над 27 милиона 
жертви дадоха съветските на-

роди при навлизането на Хит-
лер към Москва.
Днес има едно цинично мерене 
на шпаги - кой е спечелил вой-
ната срещу нацизма? Истори-
ческият факт е, че в жертви и 
жива сила най-голямата цена 
е на Източния фронт, а 80 про-
цента загубите Германия по-
нася именно там. Но това ли е 
най-важното? Или по-важно е 
защо се появи Хитлер след уни-
жението на Германия и съюзни-
ците й (в това число и ние) във 
Версай, катализирало реванши-
зъм и жажда за мъст и справед-
ливост. Цели народи бяха раз-
късани и останаха в пределите 
на “нови” или чужди държави. 
Днес берем плодовете на това 
умопомрачение и в Източна Ев-
ропа, и в Близкия изток.
Невнимателните исторически 
паралели са опасни. Хитлер 
беше расист и искаше да завла-
дее половин Европа на Изток, 
защото нямаше суровини и хра-
на. Нуждаеше в представите си 
от “жизнено пространство”. Тър-
говията “не било опция”. Днес 
Русия няма нито такава нужда, 
нито такава идеология. Тя дър-
жи след Хитлер и Наполеон 
никой да не може да премине 
през равнините на Украйна и да 
навлезе в Москва с цената на 
десетки милиони жертви. Не се 
ли отчита този аспект на неде-
лимата сигурност, истеризира 
ли се по исторически теми от 
хора, които ни убеждават, че 

историята е без значение - ще 
стигнем до ръба на бездната. 
Все още има място за разум. 
Все още има място за осъзна-
ване! Не насъскването между 
народите, а разбирането, че 
всички са деца Божии и всич-
ки милеят за едно и също. 
Идеята, че някой е “спечелил” 
студената война е самоза-
блуда. Изтокът сам отхвърли 
неустойчивия икономически и 
духовно атеистичен строй. 
Накъде върви днес Западът 
с поругаването на Христа и 
стратосферните дългове на 
правителства за отбрана, миг-
ранти, войни по света и купу-
ване на социален мир?
Поуката е следната: Разго-
вор, дипломация, икономиче-
ско свързване и познаване на 
другия и обективните му стра-
хове и опасения. Уважение 
към всеки, а не арогантност и 
усещане за “изключителност”. 
Връщане към правилното мяс-
то и разбиране на човеците и 
народите за мястото им на Зе-
мята. Смирение и покаяние! 
Другото вече сме го гледали. 
Ако ли не - ще се наложи да го 
преживеем отново, без обаче 
в нашата техническа ера да 
има сценарий за позитивен 
финал.
Честит празник на мира и Бог 
да ни дава разсъдливост и 
мяра във всичко!

БИБЛИОТЕКА

Автор: 
Кузман ИЛИЕВ
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24 МАЙ - НАЙ-ХУБАВИЯТ 
БЪЛГАРСКИ ПРАЗНИК! 
Празник на строителите на 
европейската цивилизация!

КУЛТУРА

Светите равноапостолни бра-
тя Св. Св. Кирил и Методий 
създадоха азбука, за да раз-
бираме православието, за да 
разбираме вярата, за да разби-
раме защо сме родени на тези 
земи! Родени във византийски-
те земи, тези братя владееха 
отлично езика на славяните, 
което показва исторически, че 
всъщност са имали здрав бъл-
гарски корен, а тяхната мисия 
беше на мисионери - хора, от-
дадени и на бога, и на истината, 
и на това да се просветим. 
Техният принос е огромен, 
но не по-малък е и приносът 
на Свети Цар Борис-Михаил, 
който оцени това, което бяха 
направили Светите братя, и го 
превърна в държавна политика 
на България. Той прие техните 
ученици, които бяха прокудени, 
продавани като роби, мъчени в 
занданите на Великоморавия 
и в крайна сметка дойдоха тук. 
Има податки, че част от тях, 
като Свети Климент са родени 
именно в Мизия, днешна Бъл-
гария. 

И тези хора продължиха делото 
на Кирил и Методий. Кирилица-
та, на която ние днес пишем, не 
е глаголицата, която са създали 
Светите братя. Това е прера-
ботката, подобрението на тех-
ните ученици. Наричаме я ки-
рилица, но може би не е лошо 
да се нарича също българица, 
а някои я наричат Борисова аз-
бука. Защото тя е дело на Св. 
Цар Борис-Михаил – светец и 
държавник.
Какво направи той и защо това 
е историческа личност от свето-
вен и епохален мащаб? Защото 
всъщност той запази правосла-
вието и славянската цивилиза-
ция със старобългарски привкус 
като го взе от Византия, разви го 
и го направи държавна полити-
ка на българската средновеков-
на империя. Така той го даде и 
на сърбите, на румънците, на 
украинците и на руснаците. Той 
практически запази правосла-
вието, защото след разпада на 
Византия дори гърците щяха 
да станат католици или униати. 
Всъщност Св. Цар Борис-Ми-

                 

хаил създаде една славянска 
православна цивилизация със 
старобългарски привкус, което 
е един епохален принос за Ев-
ропа. Нещо, което ние трябва 
да помним и да съграждаме. 
Днес ние сме една нация бла-
годарение на това, че имаме 
обща азбука, разбираме Божие-
то слово и това ни създаде като 
държава. Ние сме българи, за-
щото сме православни, а не 
сме православни, защото сме 
българи! 
Забележете какво видя Бо-

рис-Михаил, че всъщност, за да 
се създаде една нация, трябва 
да имаш общ език, на който да 
може да се пише, и да имаш 
някакъв ценностен морален ко-
декс. Затова днес дебатът дали 
училището е църква е абсур-
ден и не бива да съществува. 
Всъщност ние сме създадени 
вследствие на това, че е имало 
хармония между църквата, учи-
лището и държавата. Имало е 
много важен културен код, кой-
то ни е обединил като нация и 
ни е дал възможност да помог-
нем на всички други славяни 

Нация от разбирачи. 
Захари Карабашлиев знае по-добре от Светата ни Православна Църква (1160-годишна) какво е 
православието! Че, видите ли, имало и негова “руска версия”, според интелектуалеца войнолюбец 
и новоизпечен богослов!
За да се докара на пръв антикомунист и русофоб, човекът си се превръща в чист богоборец и 
хулител на основния религиозно-културен код, върху който е създадена България - православната 
вяра. За да имаме достъп до нея, Борис Михаил Покръстителя, създава и азбуката ни (финанси-
райки и подкрепяйки учениците на Светите братя) - същата азбука, на която пише словоблудства-
та си днес великият мислител.
Век и половина преди Русия сме кръстени, от нас го вземат руснаците православието. Няма вер-
сия на Путин, приятели, по-полека с натягането, нео-комсомолци!
Трябвало още да се преподават и откровени ереси като богомилството, Соловьов, Бердяев, Тол-
стой и прочие. 
Не е странно, че месеци наред родните медии ни занимават с кончината на папата и изборите в 
римокатолицизма, откъснал се окончателно от Православието през 1054г. във Великата схизма. 
Каквито интелектуалците, такъв и дебатът. 
Иисус ни учи да не мразим човеците, а греха. Но тези, които съзнателно подвеждат и отдалечават 
хората от благовестието за Спасението - тях има кой да ги съди.  
За тях ние само можем - и трябва - да се молим!

КОЛКО КОЛКО 
ВЕРСИИ ВЕРСИИ 

има има 
Православието?Православието?

ВЯРА

в Европа да се обособят и да 
не търсят войната, а мира, да 
обичат ближния, а да не търсят 
враждата и осъждането.
Изключителният български 
празник 24 май е повод да бъ-
дем горди с приноса на дър-
жавниците, които са гледали в 
бъдещето. Нека да пазим съ-
кровището, което имаме, и да 
се гордеем с него! Когато бури-
те и вихрушките бушуват и кла-
тушкат кораба ни, ние да бъдем 
здраво стъпили на земята и да 
вървим напред!

Автор: Кузман Илиев
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